

荥阳获中华慈善奖提名,全民慈善让城市洒满阳光  
一位清洁工做客本报谈慈善,说了无数个“谢谢”

# 谢谢慈善,帮我儿子捡回一条命



3月18日,荥阳慈善总会与某单位联合为家庭贫困的三胞胎姐妹捐款。(本报资料图片)

《荥阳获中华慈善奖提名》,昨日本报重点报道,下午,本报和中原网邀请荥阳市委常委、宣传部部长康宁,荥阳市民政局局长、荥阳市慈善总会常务副会长李为民,以及慈善爱心人士张建德和被捐助荥阳市民代表马红萍,谈谈荥阳慈善事业。在采访时,张建德说:“自己做慈善不是‘被’慈善,所以挺幸福。”而马红萍因荥阳搞慈善受惠,22岁的儿子捡回了一条命。

晚报记者 张华 姚辉常/文 姚辉常/图

## 荥阳红头文件打造慈善城市

荥阳市发红头文件打造慈善城市,这种做法并非只有荥阳,很多地方党委和政府不仅发红头文件,而且通过批准同意在职领导兼任慈善组织领导职务等多种方式推动慈善事业的发展,会不会造成全民、企业“被”慈善?

昨日,在接受记者采访时,康宁介绍,政府发红头文件搞慈善事业,只是一种倡导,通过政府部门的倡导来推动慈善事业的发展,没有任何“摊派”字眼,也不会造成城乡居民、企业“被”慈善,完全是自愿慈善。

康宁说,在荥阳市委、市政府没有号召全民慈善前,荥阳市也发生了很多感人的事迹。以荥阳城关镇的李小龙为例,患了白血病,即是卖房子都治不起病,后来通过荥阳电视台的报道,引起市民的爱心捐助。在有一次他参加企业家联合会会议的时候,中间插

播了李小龙的事,一些企业家含着泪现场捐款,非常感人。

## 为捐助和受助群体搭建平台

一个县级市的荥阳,为何要打造慈善城市?

身为荥阳市慈善总会、常务副会长的李为民说,这源于2008年的“5·12”汶川大地震,在地震发生后,荥阳市形成了一种“井喷式”爱心。相比西方发达国家,中国的慈善事业起步晚,发展速度缓慢,作为荥阳,慈善事业发展更是晚,荥阳市委市政府就以这种“井喷式”爱心为契机,成立了荥阳慈善总会,对爱心进行引导和延伸。

成立荥阳慈善总会后,不断发展民间爱心大使,凝聚一批民间具有慈善精神的人。

政府介入慈善会不会阻碍民间慈善的发展?不少市民对此有疑虑。李为民说,政府介入主要是倡导,首先是在机关单位,把慈善活动作为精神文明建设考核的一项内容,去年,把全市197名孤儿和机关单位结成帮扶对子,党员和机关干部要起表率作用。对民营企业也没有强制慈善,一切都是倡导。通过组织一系列的活动,让爱心人士和需要帮助的群体建立联系,慈善总会只是一个平台。

慈善不仅仅是捐钱捐物,而是爱心释放

“捐一百万是慈善,扶盲人过马路也是善举。”李

为民说,可能部分市民对慈善内容的理解有一定的偏差,捐款捐物不是慈善的全部内容,有更丰富的内涵,那就是有慈善热情和慈善意识,积极参与慈善活动,慈善是一种爱心的释放。

在荥阳民间,也不乏这样的组织。被誉为“草根”慈善组织的“美丽情怀”QQ群,目前约有1000人,每个月开展一次慈善活动,引起更多爱心人士的热情参与。而在一些企业,每年都会捐助一些大病患者、寒门学子等。

荥阳慈善总会也是通过搞活动来筹集善款,例如,在儿童福利日当天,专门搞困难儿童捐助活动,号召企业捐出一天的利润,倡导市民捐出一天的零花钱,倡导机关干部捐出一天的工资。在每年的10月12日,还设立全民慈善日。

另外还设立一些慈善设施,例如慈善影楼、慈善诊所、慈善超市等,给践行慈善行动更多的方式。

## 善款政府不支配,政府审计监管

善款用哪儿了,谁来监管,一直是众人关注的焦点。在采访时,李为民说,荥阳慈善总会有专门的慈善账号,政府对善款没有支配权,但是有监督权,每半年进行一次审计。对于善款流向,主要通过媒体公示来告诉市民,比如某年某月某日,对某区某栋楼某单元,甚至门牌号都会公布,来告诉市民捐款数目等内容,做到公开透明。

常年搞慈善,会不会有慈善疲劳?李为民的回答是:“如果是被动的慈善,会有疲劳,而主动慈善是不一样的。”李为民说,荥阳的慈善捐助不搞摊派,不搞强制,只是倡导,而且善举不以捐款多少为标准,要的就是市民的慈善意识的觉醒和热心参与。

## 不是“被”慈善,所以挺幸福

张建德:荥阳一家爱心超市老板

张建德,在荥阳开了一家爱心超市,面积有4000多平方米,他的慈善形式是,为低保户、残疾人、五保户和孤儿办理了优惠卡,凭着优惠卡,在结账时可以享受九折优惠。

“底价会不会比别的超市高?”昨日下午,在采访时,本报记者提出问题,张建德说,他的超市是面向社会开放,也是荥阳目前最大的超市,若自己商品定价底价高,那会失去很多的客源,在目前市场竞争激烈的状况下,他不可能这样做。

在此之前,张建德曾尝试着把一些超市的产品放在自己的爱心超市,让残疾人等4类人群来免费领取,后来发现效果不好,有很大的局限性。“我想让他们有尊严地享受慈善,也享受应有的服务”,张建德选择了在自己的商店办卡优惠的办法。该爱心超市从去年8月6日开始营业,超市内2万多个品种都可供低保户、残疾人等4类人群选择,截至目前办卡600多张,让利2万多元。

让利2万多元,张建德收获的更多。采访时,张建德说,2万多元的让利,对于他们超市还处于可承受的范围,而更让他感动的是,通过搞这种爱心帮扶,员工之间的关系变得和谐了很多,形成了一种很好的工作氛围,更让他觉得舒服的是,他的慈善之举不是“被”慈善,不是搞摊派,能帮助别人就觉得挺幸福。

## 因为有了慈善 儿子捡回一条命

马红萍:荥阳一位清洁工

昨日下午,在本报采访时,穿着红色羽绒服的马红萍,眼圈也一直红红的,在荥阳搞慈善城市建设时,作为荥阳市民,她受到的帮助是捡回儿子一条命,“谢谢”成为最常用的词。

马红萍的儿子叫李小龙,是一名退役军人,今年刚刚22岁,不幸的是,去年5月18日,被查出患上了白血病,仅前期治疗就花了13万多元,为了救他,姐姐还为他做了骨髓配型,配型成功,但骨髓移植所需的20万元费用,让一家人很发愁。“我和他爸爸都是打扫卫生的,没钱啊。”马红萍家住荥阳城关镇,夫妻俩都是清洁工,马红萍还有心脏病,家里本来就没什么积蓄,儿子的病,让她举债累累。无奈之下,她去当地民政所为儿子办理了低保手续,也引起了媒体关注。慈善总会专门上门去调查,一看属实,就拨款16万多元,给李小龙治病,随后,又有市民捐款2万多元,总计18万元打到了儿子所在医院的账户上。

昨日,已经做好骨髓移植的李小龙正在郑大一附院复查,恢复情况不错,手术花费了17万多元。马红萍说,在儿子住院时,看到不少白血病患者因无钱治疗离别人世,儿子因为荥阳搞的慈善活动捡回一条命。受捐助的儿子更是觉得要珍惜好心人的爱心,好药贵药都不舍得吃,要把省下来的钱捐助给更多的白血病患者。



省慈善总会联系文艺家到荥阳慰问幸福园内的老人。(本报资料图片)

郑州口腔美容网

ZHENGZHOU KOUQIANG MEIRONGWANG

网址:www.zzkqmr.com

咨询:646106790

0371-24小时咨询 67353300

# 牙齿美白专家--专业塑造明星般牙齿

矫正歪牙 美容牙齿 治疗牙病 精品修复

专业 ☑

健康 ☑

安全 ☑

无痛 ☑

完美 ☑